

Адгейская ПРАВДА

Орган Адгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21
Суббота
17
июля 1943 г.
№ 104 (3402)
Цена 20 коп.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское радио передало сообщение политкомментатора Ньюсона, согласно которому Гитлер начал наступление в Советском Союзе в июле, а не в мае потому, что он ожидал советского ответа на мирные предложения держав Оси, переданные Москве Японией. По имеющимся сведениям японцы предложили Советскому Союзу незамерзающий порт в северной части Тихого океана, а так же Курильские острова, южную часть Сахалина и выход в Индийский океан через Персидский залив. В случае, если бы Советский Союз отклонил эти предложения, державы Оси угрожали, что Гитлер начнет наступление на Москву, а Япония нападет на Сибирь. Однако Со-

ветский Союз остался твердым и отклонил предложение держав Оси. ТАСС вполне обоснованно заявляет, что указанное сообщение американского комментатора о мирных переговорах с Германией и посредничестве Японии является вымыслом от начала до конца, лишённым какого-либо основания или повода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 июля

В течение 16 июля наши войска на Орловском участке фронта продолжали наступление, продвинувшись на 10—15 километров. За ночь отбито 11 контратак немецких войск с большими для них потерями.

На Орловско-Курском направлении наши войска продолжали успешные атаки против обороняющегося противника и несколько продвинулись вперед.

На Белгородском направлении — усиленные поиски разведчиков.

В течение 15 июля наши войска на Орловском участке фронта, Орловско-Курском и Белгородском направлениях подали и уничтожили 129 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 76 немецких самолетов.

На Орловском участке фронта наши войска продолжали сопротивление и контратаки подошедших резервов противника. Ветеран контратакующих частей всей мощью своего огня, наша часта отбрасывает противника и наносит ему большие потери.

На одном участке 80 немецких танков контратаковали часть, где командаромом т. Астафьевым. Наши бойцы контратаковали противника, уничтожили 36 немецких танков, из них 3 тяжелых танка типа «Тигр». Искала шварцкая часть полностью уничтожила 2 полка немецкой пехоты. Бойцы И-ской части, овладев сильно укрепленным немцами населенным пунктом, взяли более 100 пленных и захватили 11 орудий, 6 шестиствольных минометов и 6 крупных складов с боеприпасами и продовольствием. На другом участке наши танкетки и пехотинцы зажали в клещи группу войск противника и ведут бой за ее уничтожение.

Четыре наших самолета вступили в бой с пятью немецкими истребителями. Летчик лейтенант т. Гончаров сбил 2 вражеских самолета, а летчики тт. Григорьев и Попов сбили по одному самолету противника.

На Орловско-Курском направлении части И-ского соединения после артиллерийского влета атаковали позиции противника. В ожесточенном бою наши бойцы сломали сопротивление немцев и овладели укрепленным узлом вражеской обороны. Противник потерял убитыми более 2000 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 25 немецких танков, уничтожено 5 артиллерийских и 8 минометных батарей. Захвачены пленные и трофеи.

В районе Лисичанска продолжала решался перестрелка. Наши артиллеристы уничтожили немецкое самоходное орудие и 5 пулеметов. Снайперы тт. Жуков, Петров, Курбатов и Удовкин за два дня истребили 13 немцев. Ефрейтор т. Божко огнем из противотанкового оружия сбил немецкий самолет «Фокке-Вульф—190».

Планный обход ефрейтор 211 немецкой пехотной дивизии Йоганн Фрейлах заявил: «Система обороны на нашем участке представлялась офицерам и солдатам необычайно мощной и непробуемой. Видом фронта проходили 3 линии сплошных траншей с вынесенными вперед противотанковыми заграждениями. На всех участках подступов к нашим позициям было установлено огромное количество противотанковых и противотанковых мин. Инженерные заграждения дополнялись ДЗОТами, построенными еще в 1942 году. У нас было вполне достаточно орудийных средств для того, чтобы отразить самые сильные атаки. Однако наступление русских вынуждало все наши расчеты. В первый же день русские прорвали оборону и пригнали дивизию тяжелых катеров».

Планный унтер-офицер 6 роты 31 танкового полка 5 танковой дивизии Курт Пасковль рассказал: «Когда русские прорвали немецкую оборону севернее Орла, 5 танковая дивизия была спешно переброшена в этот район с целью остановить наступление Красной Армии. На рассвете 13 июля при подходе к исходному рубежу для атаки русская артиллерия обрушила на нас уничтожающий огонь и за полчаса подожгла 16 танков. Оставался только единственный путь к спасению — сломать орудие. Наш экипаж выбрался из подбитой машины и спался подоспевшей русской пехоте».

Планная сводка 16 июля сообщает, что войсками союзников заняты на острове Сицилия города Комизо, Бискари, Каникатти, Каникалтин, Баньо, Вичцили и Виктория. Число захваченных на Сицилии пленных приближается к 18 тысячам. Агентство Рейтер передает, что некоторые части 8-й армии направляются к Катане, другие части продвигаются в Джербили — пункту расположенному в 30 километрах от побережья. Американские войска наступают

вдоль побережья, а так же в глубь страны.

Иностранная хроника

В Гааге вынесен приговор по делу ряда голландских патриотов, обвиненных в попытке крупной диверсии. Многие обвиняемые приговорены к смертной казни. В приговоре подчеркивается, что в этом деле участвовали значительные круги студентов и аристократов.

Военные расходы Австралии превышают сейчас полтора миллиона фунтов стерлингов в день.

Построенные в Северной Африке из американских материалов заводы уже вступили в строй. По крайней мере 2 из этих заводов производят самолеты и танки.

15 июля в Канаду прибыл генерал Жиро. (ТАСС).

В июли и юго-восточной части Сицилии союзники провозили примерно на 36 миль в глубь территории острова.

На Сицилии высадились новые английские и американские парашютные части и части воздушной пехоты. В другом сообщении агентства указывается, что командир 54 неаполитанской дивизии вместе со своим штабом сдался войскам союзников.

В ночь на 16 июля английские бомбардировщики совершили налет на атомобильный завод Нежо в Монпелье (Франция). Атака была концентрированной и эффективной. Одновременно атакованы трансформаторная и распределительная подстанции в Северной Италии.

14 июля совершен налет на порт и железнодорожные коммуникации Мессины. В этот же день атакованы коммунистиче противника в районе Элли (центральная часть Сицилии).

15 июля в Канаду прибыл генерал Жиро. (ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА И ЧЕРЧИЛЛЯ К ИТАЛЬЯНСКОМУ НАРОДУ

ЛОНДОН, 16 июля (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, сегодня из Анкары было передано по радио следующее обращение к итальянскому народу:

«Послание к итальянскому народу президента Соединенных Штатов Америки и премьер-министра Великобритании».

В данный момент объединенные вооруженные силы Соединенных Штатов, Великобритании и Канады под командованием генерала Эйзенхауэра и его заместителя генерала Александера ведут войну в глубине территории вашей страны. Это является огромным следствием постыдного руководства, которое осуществляла над вами Муссолини и его фашистский режим.

Муссолини втянул вас в эту войну в качестве сателлитов жестокого губителя народов и свобод.

Муссолини вовлек вас в войну, которую, как он считал, Гитлер уже выиграл. Несмотря на большую уязвимость Италии с воздуха и с моря, ваши фашистские лидеры довели ваших сыновей, ваших корабли, ваши вооруженные силы на отдаленные поля сражений, чтобы оказать помощь Германии в ее попытке завоевать Англию, Россию и весь мир.

Это участие в вымогательных планах Германии, контратакующей нацистами, в достояние предков итальянских традиций свободы и культуры — традиций, ко-

торым так много обязаны народы Америки и Великобритании».

Ваши солдаты сражаются не за интересы Италии, но за интересы Германии. Они сражались мужественно, но они были преданы и покинуты немцами на русском фронте и на всех полях сражений в Африке от Эль-Аламейна до мыса Бон.

Сегодня надежды немцев на завоевание всего мира сокрушены на всех фронтах. В небе над Италией господствуют огромные воздушные армады Соединенных Штатов и Великобритании. Морскому побережью Италии угрожает величайшее скопление английских и союзных военно-морских сил, которые когда-либо концентрировались в Средиземном море. Силы, противостоящие вам, поклялись сокрушить мощь нацистской Германии, мощь, которая безжалостно использовалась для порабощения, уничтожения и смерти всех тех, кто отказывается признать немцев как расу наций.

Единственная надежда Италии на спасение лежит в почетной капитуляции перед подавляющей мощью вооруженных сил объединенных наций. Если вы будете продолжать терпеть фашистский режим, который служит силой для нацистов, то вы должны будете понести последствия своего собственного выбора. Мы не находим никакого удовлетворения во

вторжении на итальянскую территорию и в том, чтобы привести трагическую разрушительную войну к очагам итальянского народа. Мы решили уничтожить доминирующих и их доктрины, которые довели Италию до ее нынешнего положения.

Каждая минута вашего сопротивления соединенным силам объединенных наций, каждая капля крови, которую вы проливаете, могут послужить только одной цели — предоставить фашистским и нацистским лидерам еще немного времени, чтобы избежать неизбежных последствий их собственного преступления.

Все ваши интересы и все ваши традиции преданы итальянскими и нацистскими лидерами еще немного времени, чтобы избежать неизбежных последствий их собственного преступления. Все ваши интересы и все ваши традиции преданы итальянскими и нацистскими лидерами еще немного времени, чтобы избежать неизбежных последствий их собственного преступления.

Италия! Сейчас для вас настало время обдумать положение с точки зрения уважения к себе, собственным интересам и вашим собственным стремлениям к восстановлению национального достоинства, безопасности и мира. Для вас пришла пора решить: Должны ли итальянцы умирать за Муссолини и Гитлера или же они должны жить во имя Италии и цивилизации. Рузвельт, Черчилль».

З А Р У Б Е Ж О М

ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 16 июля (ТАСС) Официально сообщается, что войсками союзников заняты на острове Сицилия города Комизо, Бискари, Каникатти, Каникалтин, Баньо, Вичцили и Виктория.

Число захваченных на Сицилии пленных приближается к 18 тысячам.

Агентство Рейтер передает, что некоторые части 8-й армии направляются к Катане, другие части продвигаются в Джербили — пункту расположенному в 30 километрах от побережья. Американские войска наступают

вдоль побережья, а так же в глубь страны.

В июли и юго-восточной части Сицилии союзники провозили примерно на 36 миль в глубь территории острова.

На Сицилии высадились новые английские и американские парашютные части и части воздушной пехоты.

В другом сообщении агентства указывается, что командир 54 неаполитанской дивизии вместе со своим штабом сдался войскам союзников.

В ночь на 16 июля английские бомбардировщики совершили налет на атомобильный завод Нежо в Монпелье (Франция). Атака была концентрированной и эффективной. Одновременно атакованы трансформаторная и распределительная подстанции в Северной Италии.

14 июля совершен налет на порт и железнодорожные коммуникации Мессины. В этот же день атакованы коммунистиче противника в районе Элли (центральная часть Сицилии).

15 июля в Канаду прибыл генерал Жиро. (ТАСС).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 16 июля (ТАСС) Штаб военно-воздушных сил союзников на Ближнем Востоке сообщает, что днем 15 июля самолеты союзников атаковали главный аэродром и два вспомогательных в Фодже (южная Италия). Возникли пожары и взрывы.

В ночь на 16 июля английские бомбардировщики совершили налет на атомобильный завод Нежо в Монпелье (Франция). Атака была концентрированной и эффективной. Одновременно атакованы трансформаторная и распределительная подстанции в Северной Италии.

14 июля совершен налет на порт и железнодорожные коммуникации Мессины. В этот же день атакованы коммунистиче противника в районе Элли (центральная часть Сицилии).

Гитлеровские власти предлагают немцам „молчать, чтобы сохранить свои головы“

СТОКГОЛЬМ, 16 июля (ТАСС). В связи с налетами авиации союзников на германские города немецкие власти выражают тревогу по поводу того, что население ведет себя «не соответствующим образом». Педание гитлеровская газета «Бремен нахрихтен» опубликовала речь «гаулейтера» Бремена Шюмана, который выражает недовольство поведением жителей города. По его словам, противозащитная оборона Бремена заставляет желать много лучшего. Однако предираться это либо для ее улучшения влечет отсутствие рабо-

тей силы невозможно. Население же игнорирует мероприятия властей и предпринимает, как выражается Шюман, «сложка руки плазеть на то, как горят его дом». Поведение бременцев вызывает у Шюмана приступ ярости, и он требует «сказать бездельникам и оппозиционерам куда следует». Обрушиваясь с угрозами по адресу населения Бремена, которое «подхватывает слухи и делает различные предсказания», гитлеровец предлагает немцам «хранить молчание, чтобы сохранить свои головы».

Борьба бельгийских патриотов

ЖЕНЕВА, (ТАСС). В Бельгии растет партизанское движение. Оно достигло такого уровня, что партизаны весьма часто вступают в бой с хорошо вооруженными эсэсовскими частями. По признанию немецкого коммандантово управления Льежа один оперирующий в районе города

партизанский отряд, в течение многих часов оказывал сопротивление крупному отряду эсэсовцев, вытесненному «прочесать» местность, где находилась база партизанского отряда. Гитлеровцы ввели в бой артиллерию. Однако и это им не помогло. Бельгийские патриоты выжили из окружения и скрылись.

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

В беседе с нашим корреспондентом председатель Докучаевского сельсовета тов. Токарева рассказала о делах лучшего колхоза — имени Сталина, того же сельсовета, где руководителем коммуниста Надежда Михайловна Фрица.

К уборке колосовых, — рассказывает тов. Токарева, — колхоз им. Сталина подготовился образцово. В плане были предусмотрены все средства уборки — комбайны, жатки, косы, серпы. До начала уборки колхоз завершил сенокосные и скирдованные. Так же успешно проведено силосование. Поэтому в момент уборки озимого ячменя лучшие силы были посланы на эту работу. За два дня колхозники убрали 23 гектара. Работало 7 косарей и жатки. Особенно отличились старики Михаил Назаров, Яков Уткин и Будылин. Они работали от зари до зари и ежедневно проходили по 45 сотых гектара.

Технические культуры, — сообщает тов. Токарева, в этом колхозе особенно хороши. Все они пропаланы и два раза прокультивированы. Сейчас идет прополка кукурузы. Самоотверженно работает на прополку мать четырех детей красноармей-

ка Липатенко. В этом году Липатенко выработала около 100 трудодней. Все животноводческие фермы колхоза к зиме подготовлены. Скошено и заготовлено 900 тонн сена, заложено 250 тонн силоса. Заготовляя фермами красноармейца, кандидат в члены ВКП(б) Ольга Чаненко, особенно заботится о животных. При ее непосредственном участии отремонтированы и побелены все помещения ферм, оборудованы станики.

Дружно работает садовое хозяйство, которым руководит отец трех сыновей-фронтовиков 67 летний Стефан Скрышников. Урожай фруктов небывалый. Колхоз уже сдал государству 5 центнеров вишен, 16 центнеров абрикосов, 150 килограммов меда первой катки славы для Красной Армии.

Успех работы в колхозе им. Сталина обеспечен правильным руководством правления колхоза, умелой организацией труда.

Сегодня колхоз им. Сталина приступает к массовой уборке пшеницы. На поля вышло 30 косарей, 50 жнецов с серпами, жатка и 2 сенокосилки.

Сельские комсомольцы

Наш колхоз «Свободный труд», Копехабельского района, был разрушен и разграблен немецкими оккупантами. Комсомольцы и колхозники молодежи приняли самое активное участие в восстановлении артельного хозяйства. Начали со сбора и ремонта сельскохозяйственного инвентаря, подготили к весеннему севу.

В те дни молодой колхозник Вольга Заводождо завоевал первенство в социалистическом соревновании на весеннем севе. Так же энергично продолжает трудиться он и сейчас, в самый ответственный период сельскохозяйственных работ — на уборке урожая. Комсомолка Яна Землянухина по стахановски работает на скирдовании сена. На закладке раннего силоса он систематически перевыполнял нормы.

Важную работу выполняют комсомольцы: участники Отечественной войны Иван Гусаров и Вера Панша. Они проверяют качество полевых работ, правильность начисления трудодней колхозникам.

Комсомольцы являются организаторами массовой политической и культурно-воспитательной работы среди колхозников. Разработанный немцами коммунистический клуб быстро восстановлен и стал непреходящим культурным центром колхозного села. Здесь читаются лекции на различные темы, проводятся беседы. В клубе действуют драматический кружок и духовой оркестр. Силами своей художественной самодеятельности молодежь организует вечера, спектакли, концерты.

Нельзя по инициативе комсомольцев среди колхозников проведен сбор сумок для красноармейцев. Многие колхозники вносили сумки, мануфактуры, а комсомолка Анна Шаповалова шила сумки. Собраны и сумки для фронтовиков 44 сумки.

С. Овчаренко.
Секретарь комсомольской организации.

УБОРКА ЯЧМЕНЯ ЗАКОНЧЕНА

Многие колхозы Вольского сельсовета, Копехабельского района, закончили уборку озимого ячменя. Одним из первых приступил к уборке комбайнер Натальевской МТС тов. Баранов. Его комбайн работает четко и бесперебойно. Весь хлеб колхоза «Красный партизан» убран в скатные серпы и без потерь.

Сейчас колхозники этой сельхозстанции очищают и сортируют зерно нового урожая, подготавливая его к вывозу на элеватор.

Закончена так же уборка ячменя в колхозах «2-я пятилетка», им. Чапаева и им. Кривекой.

КОСОВИЦА ВРУЧМУЮ

Приступил к уборке озимого ячменя колхоз имени Чапаева, Плагинского района, где председателем тов. Сухоруков.

На косовице работают 15 косарей.

СЕНОПОСТАВКУ ВЫПОЛНИЛИ

Дружно и организованно прошел сенокос и окосование пашей в колхозе им. Чапаева, Копехабельского района. Здесь заложено 200 тонн силоса.

На шесть дней раньше срока колхоз полностью рассчитался с государством по сенокосным работам.

КОРМАМИ ОБЕСПЕЧЕНЫ

Шельгеновский район полностью выполнил план заготовок грубых кормов. 29 колхозов района заготовили 5 тысяч тонн, вместо плановых 4 тыс. тонн.

В колхозе «Ленинский путь» по плану должны заготовить силоса 120 тонн, а колхозники заготовили 235 тонн. В два раза перевыполнили план заготовления колхоз «3-я пятилетка».

Большую часть работы по окосованию производили комсомольцы и молодежь колхозов.

НОВАЯ ПТИЦЕФЕРМА

В колхозе «Земляк», Шовгеновского района, где председателем тов. Хагундов, организована птицеферма. Сейчас на ферме находится 35 индюшек.

В ближайшее время ферма поглотит еще несколько десятками птицы.

ТРАКТОРИСТ АКИМ НЕИЮКОВ

Фронтовик Аким Неиюков попал в госпиталь. Дождался — были сильно повреждены ноги. С мучительной болью и тревогой думал он, как и где будет работать, чем он поможет Родине в эти суровые дни. Он тракторист. Подумать ли ему будет работа? Ведь ноги не действуют, придется пользоваться костылями.

Выписавшись из госпиталя, приехал в станцию Докучаевскую. В машинно-тракторной мастерской встретил его приятель. На вопрос о работе, ему предложили отдохнуть.

— Нет, отдыхать сейчас не могу, дайте мне трактор. И трактор ЧТЗ — самый, лучший инвентарь Отечественной войны Акимом Неиюковым, вышел на поля колхоза «Политотдел».

Вначале трактористу было трудно. Приходилось управ-

лять машиной только при помощи рук. Иногда взвизгивал мотор. Аким в трудном положении с сиденья, разогнал машину, опираясь на костыли. К работе постепенно привыкал. Но единую парочку сразу вывозить не мог. Это его волновало. Став работать больше, приобрел спорышку, и к его великой радости нормы стал выполнять.

Трактор тов. Неиюкова работает на пахоте под пар. Вместе с ним в бригаде работают еще два тракториста. За короткий срок они вспахали 165 гектаров при отличном качестве.

Фронтовик Аким Неиюков с оружием в руках был фашистов. Сейчас самоотверженным трудом на колхозных полях он помогает фронту в окончательном разгроме врага.

С. Горбунова.

С удвоенной энергией

Для окончательной победы над врагом советский народ в тылу должен трудиться по военному, как никогда проявлять больше энергии, инициативы, работать четко и слаженно, с удвоенной энергией, — так учит нас товарищ Сталин.

Это хорошо понял рабочий нашей машинно-тракторной мастерской. Он работает, не считаясь с временем. Каждый старается внести в общее дело новое и полезное.

Например, раньше деталь, связанная с кофобой скрубстой, — фланец—90, обычно у нас не реставрировалась, так как для этого требуется тонкая кропотливая работа, соответствующая приспособления. Сейчас мастер Демис Лиханский предложил эту деталь реставрировать, и сам взялся за это дело. Кроме того, он изготовляет и новую деталь.

Тов. Лиханский также шпифует и комбинатные валы. На эту работу по норме положено 4 часа, а тов. Лиханский выполняет ее за 2 часа. Месячная зарплата его доходит до 1100 рублей.

Или вот другой пример. Инструментальщик Валентин Ридчик в свободное время делал сам напильники и шпорошки для гнезд головки клапанов. Теперь мастерская полностью обеспечена напильниками. Не ощущает недостатка и в шпорошках.

Две нормы за смену выполнял кузнец Яков Поликарпов. Он работает, не считаясь с временем, вкладывает в свою работу всю энергию. Иногда в музине не бывает угля, тогда в горнило идут дрова, щепки, работа не приостанавливается.

А. Баклагос.
Заведующий мастерской Докучаевской МТС.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

В честь Всесоюзного Дня физкультурника 18 июля на горьковской станции «Динамо» и в наряде состоится массовые физкультурные соревнования.

На станции «Динамо» пройдет соревнования по бегу на 100 метров, прыжки в длину и высоту с препятствием, километры в эстафете в забогах на 400, 300, 200 и 100 метров; метание палки.

На спортивной площадке парка культуры и отдыха пройдет вокально-танцевальный концерт. Выступят лучшие гимнасты города на снарядах. Составится волейбольная команда города по волейболу.

Н. Богданов.
Председатель горкома по делам физкультуры и спорта.

Майкопский районный комитет по делам физкультуры и спорта подготовил во Дню физкультурника 18 августа конкурсы гимнастов по нормам ГТО и рукопашному бою.

30 юной и девушки Шовгеновского района закончат завтра курсы по подготовке физкультурных организаторов в колхозах, совхозах и МТС района.

В Майкопе открываются областная автомоторшкола, которая будет готовить водителей автомашин и мотоциклистов. Срок обучения — 3 месяца.

В городе и районах Адыгейской области в этот день пройдут массовые соревнования по гребле, бегу, прыжкам.

Чекова.

Готовимся к новому учебному году

Глагинская средняя школа заканчивает подготовку к новому учебному году. Сейчас уже произведен ремонт одного школьного здания. В помещении исправлены и проверены все печи, произведена штукатурка классов, а также и фасада школы. Надпись заканчивается ремонт второго помещения школы, и застекление оконных рам.

На зданиях много внимания уделено педагогам было уделено школьному приусадебному участку. На школьном огороде закончена третья прополка. Хороший, своевременный уход за огородами культурами и

благодаря благоприятная погода, обещают дать школе богатый урожай кукурузы, фасоли, тыквы и овощей. Наша школа в этом году полностью обеспечит учащихся горячими завтраками.

З. Кузьмина.
Директор средней школы.

За ответственного редактора **Е. ЛУЦЕНКО.**

Ранняя уборка семенного картофеля

В результате неурожаев области в нынешнем году остался без семенного картофеля от летней посадки прошлого года, и семенные участки картофеля приходится выделять из осенней посадки этого года.

Чтобы сохранить этот картофель от вырождения, мы рекомендуем убирать его на семенное раньше обычных сроков, а именно, в первой половине июля, а в настоящем году — до 20—25 июля, чтобы обеспечить картофель от наиболее высокой температурой, которая бывает в конце июля и в августе.

Убранный семенной картофель нужно хранить в помещениях с наиболее низ-

кой температурой. Для этого пригодны подвалы и погреба, сараи и кладовые, а в колхозах, где нет подвалов, можно хранить в траншеях, глубиной до 1,5—2 метров, укрывая их на землей, а сверху соломой. Слои картофеля в траншеях должны быть не более 50—70 см. Осенью же семенной картофель можно перенести для зимнего хранения в обычные подвальные бункры, или высадить его под зиму.

Опыты, проведенные майкопской опытной станцией ВИРА (в хуторе Шундук Тельского района), показывают, что от рано собранного семенного картофеля осенней посадки урожай получается почти такой же, или

немного ниже, как и от семенного картофеля летней посадки, но клубни всегда бывают немного мельче.

Особенно пригодна ранняя уборка семенного картофеля для ранних сортов, как «ранняя роза» («американка»), которые к середине июля дают уже почти полный урожай.

Безусловно, раннюю уборку картофеля можно применять не только в колхозах, но также и на индивидуальных огородах колхозников, рабочих и служащих, которые хотят обеспечить себя здоровым семенным картофелем на 1944 год.

Н. Щибра.
Ст. научный сотрудник опытной станции ВИРА.

Адыгейский областной драматический театр им. Пушкина

Лауреат Сталинской премии К. Симонов
17 и 18 июля
ЖДИ МЕНЯ
Пьеса в 4 актах, 8 картинах. Начало спектакля в 7 час. вечера. Касса открыта с 11 до 2 ч. и с 16 до 18 час. 30 мин.

СКОРО! РАСКИНУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКО.

Кино-театр «ГИГАНТ»
Новый звуковой художественный фильм «АНТРИСА»
Главные роли в фильме исполняют: заслуженные артисты республики Галина Сергеевна и лауреат Сталинской премии Борис Бабочкин. Скоро! Новый документальный фильм «СТАЛИНГРАД».

Городскому финансовому отделу требуется: инспектор бюджета, контролер-ревизор и 2 налоговых инспектора.

Кино-театр «УДАРНИК»
Демонстрируется звуковой художественный фильм **УКРАИНА** (партизаны в степях Украины).
Начало сеансов: 1-го в 2 часа 30 мин., 2-го — в 4 ч. 30 мин., 3-го — в 6 ч. 30 м., 4-го — в 8 час. 30 мин.

Об условиях справиться: гор. Майкоп, ул. Жуковская, 28, горфо.

Кропотливо-механический завод (ул. Жуковской, № 53) принимает заказы на изготовление ведер, цыбарок и другие жестяные работы. Прием заказов производится с 7 часов до 16 часов ежедневно, кроме выходных дней.

Дирекция.

Майкопский учебный флигел по подготовке счетоводов работников УНК ЦСУ Госплана СССР объявляет набор на курсы в группы по подготовке счетоводов и бухгалтеров.
Начало занятий — 5 августа 1943 г.
За справками об условиях обращаться в канцелярию училища по адресу: Майкоп, ул. Шовгеновская, № 38.
Дирекция.